

Tomislav Mokrović

Seminar Colonia Iulia Iader

U razdoblju od 25. do 29. travnja 2016. godine u Zadru je održan već tradicionalni IX. seminar za klasičare osnovnih i srednjih škola *Colonia Iulia Iader*. Tema ovogodišnjega seminara bila je *Suprema – Ludi et Circenses*.

Uvodno predavanje održala je profesorica Bruna Kuntić Makvić s Odsjeka za povijest Filozofskoga Fakulteta u Zagrebu koja je sudionike seminara upoznala s antičkom povijesti grada Zadra, njegovim prvim stanovnicima te najvažnijim spomenicima rimskoga doba sačuvanim do danas. Po dolasku u Zadar polaznici seminara posjetili su novootvoreni antički postav Arheološkoga muzeja Zadar gdje su mogli vidjeti najreprezentativnije rimskodobne artefakte s područja Zadarske županije, a nakon toga je uslijedio obilazak stare gradske jezgre pod vodstvom profesora Tomislava Mokrovića. Šećući gradom učenici su obišli ostatke rimskoga foruma i kapitolija, ali i kasnije građevine poput katedrale Sv. Stošije, gradske zidine te Kopnena vrata iz mletačkoga razdoblja, sve posebno vrijedne spomenike zadarske povijesti. U popodnevним satima, nakon smještaja u hostel, učenici su sudjelovali na uvodnom predavanju o povijesti grada Zadra.



Jutro drugoga dana seminara bilo je rezervirano za prvi latinski lektorat prof. Ive Bidjin na kojem su učenici čitali ulomke Plautova djela *Aulularia*, nakon kojeg je uslijedilo predavanje prof. Mokrovića s temom „*Ludi Romani* – zabava u starom Rimu“ na kojem su učenici više doznali o brojnim rimskim svetkovinama i priredbama te vrstama igara kojima su se Rimljani bavljali. Poseban naglasak stavljen je na ostatke rimskih teatarata i amfiteatarata koji se mogu pronaći u Hrvatskoj, kako bi učenici stekli dojam o bogatstvu naše kulturne baštine. Nakon predavanja profesorica Tatjana Kovačić održala je prvu likovnu radionicu na kojoj su učenici izrađivali komičke i tragičke maske. U poslijepodnevnom je satima uslijedila igra po gradu u kojoj su svi polaznici seminara bili podijeljeni u pet grupa, a svaka je grupa dobila popis zadataka koji moraju obaviti ili popis činjenica iz zadarske povijesti koje moraju doznati. Nakon večere uslijedila je zajednička šetnja gradom prekrasnom zadarskom rivom do Morskih orgulja i Pozdrava suncu, nezaobilaznih atrakcija grada Zadra.

Trećega je dana profesorica Jasna Vučić održala drugi latinski lektorat na kojem su učenici čitali ulomke Petronijeva djela *Cena Trimalchionis*, a zatim su svi krenuli na likovnu radionicu i nastavili izrađivati replike rimskih maski. Nakon ručka svi su sudionici krenuli na izlet u zaleđe Zadra, do antičkoga lokaliteta Aserije. Ondje je prof. Mokrović održao kratko predavanje o povijesti antičke Aserije, a zatim je uslijedila edukativna arheološka igra u kojoj su učenici na lokalitetu morali pronaći replike fragmenata rimskih posuda, sastaviti ih te zatim pročitati i prevesti stihove koji su na njima bili ispisani. Predvečer su učenici nastavili rad na likovnoj radionici.

Jutro četvrtoga dana seminara bilo je rezervirano za treći latinski lektorat prof. Ive Bidjin na kojem su učenici prevodili ulomke Juvenalovih *Satira*. Ostatak dana bio je rezerviran za završavanje likovnih uradaka te pripreme za završnu prezentaciju.



Posljednjega dana seminara učenici su održali svečanu prezentaciju na kojoj su prikazali sve što su naučili na seminaru, čuli na predavanjima i lektoratima, te izradili na likovnim radionicama. Nakon prezentacije svi polaznici seminara krenuli su na izlet u Nin gdje su obišli staru jezgru grada te posjetili Arheološki muzej u Ninu nakon čega je uslijedio povratak za Zagreb. Radujemo se susretu dogodine, na desetom seminaru *Colonia Iulia Iader*!

PREDAVAČI:

Iva Bidjin Laura, prof. (Privatna klasična gimnazija, Zagreb)
 Tatjana Kovačić, uč. savjetnik za likovnu kulturu
 prof.dr.sc. Bruna Kuntić-Makvić (Katedra za staru povijest, FFZG)
 Tomislav Mokrović, mag. archeol. (Institut *Latina et Graeca*)
 Jasna Vučić, prof. (Privatna klasična gimnazija, Zagreb)

POLAZNICI:

Bruna Klinc (OŠ J. J. Strossmayera, Zagreb)
 Lorena Ležaić (OŠ J. J. Strossmayera, Zagreb)
 Tena Stipić (OŠ Miroslava Krleža, Zagreb)
 David Beck (OŠ Miroslava Krleža, Zagreb)
 Pavel Kliska (OŠ S. S. Kranjčevića, Zagreb)
 Marta Raos (OŠ S. S. Kranjčevića, Zagreb)
 Luka Ilić (OŠ Pavleka Miškine, Zagreb)
 Nasja Sudić (OŠ Pavleka Miškine, Zagreb)
 Ilijana Gudelj (Nadbiskupska klasična gimnazija, Zagreb)
 Erik Matejak (Nadbiskupska klasična gimnazija, Zagreb)
 Ema Milković (OŠ Matije Gupca, Zagreb)
 Lara Vulin (OŠ Matije Gupca, Zagreb)
 Leon Ristov (OŠ Lauder Hugo Kon, Zagreb)
 Inja Munić (OŠ Tina Ujevića, Zagreb)
 Antun Zelić (Klasična gimnazija, Zagreb)
 Mislav Graonić (Klasična gimnazija, Zagreb)
 Mia Bakula (OŠ Izidor Kršnjavi, Zagreb)
 Josip Kulić (OŠ Izidor Kršnjavi, Zagreb)
 Marta Belaić (OŠ Izidor Kršnjavi, Zagreb)
 Magdalena Živković (OŠ Tina Ujevića, Zagreb)
 Marta Bošnjak (OŠ Tina Ujevića, Zagreb)
 Gabriela Matić (Privatna klasična gimnazija, Zagreb)
 Lana Frntić (Privatna klasična gimnazija, Zagreb)
 Nika Marković (Privatna klasična gimnazija, Zagreb)
 Nika Vuletić (OŠ Miroslava Krleža, Zagreb)